

# ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЕСТОК

МОУ Усть-Ордынская СОШ №2

декабрь

2022 год

*«Дети за мир, против экстремизма и терроризма!»*



03 декабря 2022 года специалистами МУ Управление образования МО «Эхирит-Булагатский район» проведена квест-игра «Дети за мир, против экстремизма и терроризма!» Игра прошла в рамках реализации муниципальной программы «Укрепление общественной безопасности и снижение уровня

преступности в МО «Эхирит-Булагатский район». Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика.



Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде несовершеннолетних, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп. Частый

максимализм в оценках и суждениях, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения — вот только некоторые из причин, позволяющие говорить о возможности легкого распространения радикальных идей среди несовершеннолетних. Участниками квест-игры стали учащиеся школ поселка Усть-Ордынский 10-летнего возраста. Им необходимо было пройти несколько станций: «Телефонный террор», «Безопасность», «Минное поле», «Поступай правильно», «Все как в жизни». Дети воспользовались

своими уже имеющимися знаниями, получили новые, научились применять свои знания, умения и навыки



безопасного поведения в школе, дома, в общественных местах, в социальных сетях. Они с большим энтузиазмом находили выходы из сложных ситуаций, занимались расшифровкой кодов, искали бесхозные предметы, учились действовать в экстремальных условиях при угрозе терактов и т.д. В конце квест-игры были объявлены победители:

- 1 место – учащиеся МОУ «Усть-Ордынская СОШ №2».
- 2 место – учащиеся МОУ «Усть-Ордынская СОШ №1 им. В.Б. Борсоева».
- 3 место – учащиеся МОУ «Усть-Ордынская СОШ №4».

*Мы желаем нашим детям удачи, мирного неба, чтобы никто в своей жизни не встретился ни с экстремизмом, ни с терроризмом.*

## Акция «#БЕЗЖЕСТОКОСТИ»

ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Эхирит-Булагатского района» в рамках межведомственного взаимодействия совместно с Управлением образования МО «Эхирит-Булагатский район» провели акцию «#БЕЗЖЕСТОКОСТИ». Наша школа, в лице Пятых Даши, ученицы 10л класса, приняла участие в номинации «Жизнь – это главная ценность человека». Даша написала эссе, в котором попыталась поразмышлять о цене человеческой жизни. Приводим отрывок из её работы.



«Человек и его жизнь – это самая высшая и абсолютная ценность. Ценность жизни бесспорна... Жизнь уникальна, неповторима, поэтому её надо беречь, нужно уметь радоваться и наслаждаться каждой минутой, подаренной Богом.

Я попыталась определить цену жизни, но у меня ничего не получилось. Трудно оценить её деньгами, драгоценными камнями или золотом. Если у человека отнять жизнь, то все это останется. Думаю, что оценить жизнь человека можно наличием крепкого здоровья. Его тоже нельзя купить за деньги. Только здоровый образ жизни без вредных привычек жизни каждого из нас.

Но есть моменты, когда мы вообще не задумываемся о цене своей жизни. Это война, когда речь идет о безопасности нашей страны. Сегодня в наше беспокойное время, когда враги пытаются запугать нас, наши солдаты, эти юные ребята, не задумываясь, идут на защиту своего Отечества. Наверяд ли они в первые минуты опасности думали о цене своей жизни. Скорее всего это были мысли о долге, о чести, о защите своего дома, своей семьи.

Рассуждая на тему ценности жизни человека, я пришла к выводу, что оценить её не так-то просто. Поэтому для меня этот вопрос остаётся открытым».

Работа Даши была отмечена сертификатом и сладким призом.

### Международный день художника



8 декабря отмечается Международный день художника, который был учреждён в 2007 году Международной

Ассоциацией «Искусство народов мира». День художника – это праздник не только профессионалов и любителей живописи. Творчество сохраняет в человеке возможность радоваться миру и любить его. Профессии художника тысячи лет – ещё древние люди создавали картины наскальной живописи. В Древнем Египте художники пользовались большим уважением. Считалось, что написанные изображения обладают магическим эффектом. В Средние века главными направлениями искусства

являлись иконопись, фрески и мозаика. Во время эпохи Возрождения развился портретный жанр, который не теряет актуальности и сегодня.

9 декабря 2022 года в нашей школе на параллели 10-11 классов прошло мероприятие, посвящённое Международному дню художника. В нем приняли участие ребята из 10 б, 10 л, 11 а, 11 б и 11 в классов. Советник по воспитанию Ангараева А. И. в начале мероприятия рассказала ребятам, что праздник был учреждён в 2007 году Международной Ассоциацией «Искусство народов мира». Участники ответили на вопрос: «Что такое изобразительное искусство?», разобрали виды изобразительного искусства (живопись, графика и скульптура, архитектура, гравюра, фотография, декоративно-прикладное искусство, дизайн, боди-арт и стрит-арт).



Праздник продолжился викториной «Дело художника». Она состояла из четырёх раундов:

- Раунд 1 – «Художественные жанры»;
- Раунд 2 – «Художественные музеи»;
- Раунд 3 – «Знаменитые художники»;
- Раунд 4 – «Сила искусства».

Каждый раунд был по-своему интересен. Ребята узнали, что кубизм зародился во Франции. Французы и итальянцы говорят о натюрморте как о «мёртвой природе», а голландцы, немцы и англичане сравнивают его с «тихой жизнью», «неподвижной жизнью». Оказалось, что наши ребята владеют знаниями по искусству. Они правильно ответили на многие вопросы. Например, что Национальная портретная галерея находится в Лондоне, Государственный Эрмитаж в Санкт-Петербурге, Государственная Третьяковская галерея в Москве, Музей Лувр в Париже и Национальная галерея искусства в Вашингтоне. Ребята также узнали, что около 5400 лет до нашей эры искусные руки древнегреческих гончаров изготавливали сосуды самой разнообразной формы. А художники расписывали их. И что это искусство росписи глиняных сосудов называлось Вазопись. Узнали, что архитектуру называют «застывшей музыкой». И многое-многое другое. Все было очень интересно.

После викторины ребята за 10 минут из подручных средств: цветной бумаги, фломастеров и клея - изобразили портрет художника. За это задание учитель

ИЗО Баендуева Т. С. (член жюри) оценила все команды по высшему баллу, так как все портреты оказались очень красивыми, потому что ребята творчески подошли к этому этапу мероприятия.

После завершения всех раундов и творческого конкурса места распределились следующим образом:



1 место - команда «Пряники», 10 б кл. - 21 б.

2 место - команда «Феникс», 11 а кл. - 14 б.

3 место - команда «Бригантина», 10 л кл. - 13 б.

4 место - команда «Водород», 11 б кл. - 11 б.

5 место - команда «Легион», 11 в кл. - 9 б.

Грамотами победителей были награждены команды «Пряники», «Феникс» и «Бригантина». Всем участникам и классным руководителям огромное спасибо за участие в мероприятии. Добра, красоты и мира Вам!

## 12 декабря – День Конституции РФ.



«День Конституции» - государственный праздник. Это день принятия Конституции в современной России. Он отмечается 12 декабря.

### **Из истории:**

В СССР до 1977 года отмечался 5 декабря, в день принятия Конституции Союза ССР. Затем праздник был перенесён на 7 октября (день принятия новой конституции Союза ССР — «Конституции развитого социализма»). Дни принятия республиканских Конституций отдельно не отмечались, поэтому и в современной России до 1994 года не было памятного дня, посвящённого действовавшей — Конституции РСФСР РФ.

12 декабря 1993 года всенародным голосованием была принята Конституция Российской Федерации, а с 1994 года указами президента России («О Дне Конституции Российской Федерации» и «О нерабочем дне 12 декабря») день 12 декабря был объявлен государственным праздником.

С 2005 года 12 декабря более не является в России выходным днём, согласно принятым 24 декабря 2004 года Госдумой поправкам в Трудовой кодекс Российской Федерации, изменяющим праздничный календарь России, а День Конституции 12 декабря является памятным днём России.

День Конституции Российской Федерации – это праздник государственной важности. Это наш общий праздник! Поздравляю всех наших соотечественников с этим знаменательным днем и желаю всех благ! Главное, чтобы Основной Закон нашей страны соблюдался неукоснительно, и каждый российский гражданин был уверен в своем будущем. С праздником!

Ихиньров Л.А., директор школы

## Семинар муниципального масштаба

15 декабря 2022 года на базе нашей школы успешно прошел Муниципальный методический семинар учителей ОБЖ. Тема семинара: «Повышение профессиональной компетентности педагогов в период обновления содержания образования с целью повышения качества образования». В работе семинара приняли участие преподаватели-организаторы ОБЖ МОУ Усть-Ордынская СОШ №1, МОУ Захальская СОШ, МОУ Гаханская СОШ. Итоги выезда на Всероссийскую игру «Победа» в г. Москва подвела Александрова Т.Т., главный специалист отдела физической культуры, спорта и молодежной политики. С докладом «Безопасность в школе. Антитеррор» выступил Манданов А. В., преподаватель-организатор ОБЖ МОУ Усть-Ордынская СОШ №2.

На семинаре учителям нашей школы были вручены грамоты и памятные подарки. Грамотой от Администрации МО «Эхирит-Булагатский район» были награждены Комисарова М.Н. (руководитель волонтерского движения «Горячие сердца» МОУ СОШ №2), Манданов А.В. (преподаватель-организатор ОБЖ), Хаданова Е.В. (учитель начальной школы, член волонтерского движения «Горячие сердца») за высокий организационный и творческий вклад в развитие добровольческой (волонтерской) деятельности и проведении общественно-значимых акций и мероприятий. Отдел по физической культуре, спорту и молодежной политике администрации МО «Эхирит-Булагатский район» вручил Грамоту Чеботнягину А.С., учителю физической культуры МОУ СОШ №2, за оказание практической помощи в проведении конкурса «На пути к ЗОЖ» в рамках Всероссийской Акции «Будь здоров». Поздравляем коллег с успехом!

Также поздравляем волонтерский отряд «Горячие сердца» и их руководителей Комисарову М.Н. и Манданову А.В., занявших 2 место в номинации «Волонтерство в социальной сфере» и 2 место в общекомандном зачёте в районном конкурсе добровольцев (волонтеров) «Волонтером быть здорово». Победители награждены Грамотами и подарками Администрации МО «Эхирит-Булагатский район».



С 16 по 23 декабря 2022г. в школе прошла Единая методическая неделя молодых специалистов «Учитель в начале пути». Цель: повышение качества методического сопровождения деятельности педагога и образовательного процесса; внедрение в образовательную деятельность современного педагогического опыта. Неделя началась с круглого стола на тему «Требования к современному уроку в контексте обновленных ФГОС». С сообщениями по теме выступили Ершова И.В. («этапы урока. Технологическая карта урока»), Галкина В.Д. («Оценивание на уроке. Формирующее оценивание»), Соборкина М.Н. («Применение ЭОР и ЦОР на уроке»). Психологическая служба школы в лице Танхаевой Н.Ю. провела для молодых педагогов практикум «Советы психолога в помощь молодым специалистам». Открытые уроки провели не только молодые педагоги, но и их наставники.

Урок по окружающему миру в 1е прошел 20 декабря. Ребята изучали тему «Как живут растения?» С помощью Толстиковой Анастасии Александровны (педагог работает первый год) ребята ответили на главный вопрос



урока: что нужно для того, чтобы растение стало живым? Перекрикивая друг друга, первоклассники пришли к выводу, что для растения нужна земля, вода, свет и тепло. А главное: это любовь к живому миру и желание заботиться о нем.

Неделя продолжается открытыми уроками молодых коллег. Пожелаем им удачи и успеха!

### Новости одной строкой



18 декабря 2022 г. в городе Иркутске прошёл открытый новогодний областной турнир по ММА на призы команды «Боевая Сибирь». Заключительные соревнования по смешанным единоборствам в этом году провели в спорткомплексе «Байкал Арена». Манжуева Ксения, ученица 5м класса, выиграла бой болевым приёмом на руку и стала чемпионкой в открытом новогоднем турнире по смешанному боевому единоборству ММА в возрастной категории 10-11 лет. Поздравляем Ксению с победой!

19 декабря 2022 года Управление образования МО «Эхирит-Булагатский район» на базе ГОБУ ИО «Усть-Ордынская гимназия-интернат» провели семинар-практикум для классных руководителей средних школ района. Тема семинара «Роль классного руководителя в формировании классного коллектива как ресурса поддержки обучающихся». В работе семинара приняли участие молодые классные руководители нашей школы: Комисарова М.Н., Тыкешкина Е.Г., Ихиньров К.А., Васильева Н.Д., Кармаданова О.И. Классные руководители с большим вниманием прослушали доклады и взяли на вооружение современные методы и приемы в своей работе классного руководителя.



23 декабря учащиеся бк и бг классов сходили в кино. В кинотеатре «Эрдем» состоялась премьера нового цветного фильма «Чук и Гек» по одноименной повести Аркадия Гайдара. Фильм получил второе рождение. Его с большим удовольствием посмотрели не только дети, но и классные руководители. По дороге в школу ребята оживленно

обсуждали увиденную историю двух братьев, отправившихся на Север к своему отцу геологу. Все пришли к выводу, что нужно слушаться родителей, любить друг друга и в любую минуту прийти на помощь. Нет ничего важнее, чем любимые люди и крепкая семья.

23 декабря в преддверии Нового года работники школьной столовой получили неожиданный новогодний подарок от Деда Мороза и Снегурочки. Поварской колпак, сшитый из прозрачной органзы, и фартук украсили наших поваров, создавая им и нам хорошее новогоднее настроение. Такой замечательный подарок преподнесла дирекция школы, а сшила эти прекрасные подарки Просвирнина Татьяна Николаевна, учитель технологии.



продолжение на стр 5

27 декабря 2022г. состоялось торжественное награждение учителей нашей школы! Поздравляем Ирину Васильевну с Почетной грамотой Губернатора Иркутской области, Павлову Марию Гавриловну, Николаеву Августину Николаевну, Бунаеву Галину Андреевну!



## С Наступающим НОВЫМ ГОДОМ!

В преддверии Нового года в школе прошли традиционные новогодние утренники, концерты и вечера. Ребята этого долго ждали и поэтому очень тщательно готовились. В тихих коридорах школы то и дело были слышны отголоски подготовки ребят к новогоднему празднику. Репетиции шли даже на улице. Кто-то пел, в фойе девочки 6-го класса вырезали украшение на окна, за актовым залом пытались, негромко включив музыку, танцевать.



Но вот начались первые новогодние утренники и выступления!



26 декабря прошел новогодний концерт у учащихся 5-х классов. Перед началом праздника ребята театрального кружка показали пятиклассникам спектакль, который рассказал о традициях празднования Нового года в разных странах мира.

Получился очень интересный и познавательный рассказ. На сцене мы увидели игру настоящих артистов, со своими ролями они справились просто замечательно. Роль Деда Мороза исполнил, а придумала этот удивительный спектакль Бурзанова Татьяна Валерьевна, руководитель театрального кружка, в который ребята ходят с большим удовольствием.



А потом началась настоящая битва за первое место. Ребята танцевали, пели и играли новогодние сценки.

Лучше всех исполнили песню и станцевали танец «Серебристые снежинки» артисты 5б класса, художественный руководитель Кармаданова О.И. Они **первые**. Второе место заняли ребята 5м класса под руководством Даниловой Н.Ю. Они показали танцевальный флешмоб «Снег и ёлки». Третьи – 5г. Ребята исполнили веселую новогоднюю песню «Три белых коня». Музыкальный руководитель и дирижер Монтотова Т.К.

Поздравляем всех пятиклассников с Новым годом! Желаем доброты, мира и новых побед! И конечно много конфет! Пусть Дед Мороз подарит Вам самые лучшие подарки и исполнит все Ваши мечты!

27 и 28 декабря прошли конкурсы новогодних номеров в 6-11 классах.

Призовые места распределились следующим образом

Класс	Номер	Место	Кл.рук-ль
6а	Песня «Новогодние игрушки»	3	Миронова Е.В.
6б	Песня «Какбы не было зима!»	1	Дельбекова М.А.
6к	Песня «С Новым годом, мама! С Новым годом, папа!»	2	Тыбенкина Е.В.
7а	Сценка «За два часа до Нового года»	2	Зормонова Ф.А.
7б	Сценка «Царь с царницей отдаёт дочь замуж», танец «Новогодний»	1	Хупеева М.И.
7в	Танец «Современный»	3	Васильева Н.Д.
8а	Новогодний вальс	1	Буинова Н.В.
8г	Танец	2	Хачибеева З.И.
8е	Сценка	3	Васильева М.А.
8д	Танец	3	Ерханова А.Н.
9а	Сценка «Сопли мысленно»	3	Сорокина М.В.
9б	Сценка «Пора замуж»	3	Туглакова Т.А.
9в	Сценка «Новогодние традиции», песня «Новогодние игрушки».	1	Сахаровская М.В.
9л	Сценка «Новогодний переполох», флешмоб.	2	Ангарева А.И.
10б	Танец «Кружка моя».	3	Лохова Н.А.
11а	Танец «Назад в прошлое».	3	Мясникова В.Н.
11б	Танец «Рол-и-роль»	1	Чеботягина А.С.
11в	«Новогодний вальс»	2	Ихначарова С.С.

Вот такую веселую и интересную программу показали нам ребята в этом году. От выступлений все испытали не только бурю положительных эмоций и получили заряд бодрости на новый 2023 год, но и узнали много нового и интересного о традициях празднования Нового года в разных странах.

## Акция «Дарю тепло»



Скоро Новый Год - время загадывать желания и исполнять мечты. Поэтому перед новогодними праздниками в Усть-Ордынской школе №2 прошла акция «Дарю тепло».

Ребята 7 ж класса с классным руководителем Будуевой Бэлой Георгиевной с большим желанием и душевной теплотой подписали новогодние открытки, в которых поздравили с Новым годом пожилых людей, живущих в Доме престарелых. Кроме этого ребята купили сладости,

продолжение на стр 4

мандарины, положили все в волшебный мешок Деда Мороза и от его имени, почувствовав себя волшебниками, пришли в гости и вручили подарки пожилым людям. Все испытали чувство восторга и радости! Ребята вернулись в школу с хорошим настроением и с чувством выполненного долга, подарив людям не только подарки, но и заботу, уважение и хорошее настроение!



Ребята 6 к класса вместе с классным руководителем Тыкешкиной Еленой Геннадьевной тоже не оставили без внимания пожилых людей и поздравили с наступающим Новым годом жителей Усть-Ордынского дома престарелых! Пожилые люди были очень рады подаркам, которые для них принесли ребята. Они выразили благодарность и пригласили ребят в гости. Встреча была очень теплой и душевной.

**Новости одной строкой**



9 декабря 2022г. подвели итоги Всероссийского конкурса МЭО «Лидер инновационных педагогических кадров России 2022 года», который проходил с 17 октября по 2 декабря 2022г.

Компания «Мобильное Электронное Образование» (МЭО) проводила интеллектуальное соревнование с целью поддержки педагогов, имеющих значимые достижения в разработке и внедрении инноваций в своей сфере. Конкурс помогает учителям раскрыть свой творческий потенциал, повысить уровень квалификации. Участие в таких мероприятиях объединяет педагогов в профессиональное сообщество по всей стране. Конкурс проходил в онлайн-формате по 5 номинациям.

В номинации «Дополнительное образование» с конкурсной работой, отражающей опыт работы с детьми по дополнительной общеразвивающей программе «Программирование беспилотных летательных аппаратов» Диплом 1 степени, Диплом звания «Почётный член Всероссийской Лиги Педагогов», Сертификат автора за первое место, Сертификат на обучение за первое место получил Степанченко Павел Викторович, педагог дополнительного образования Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», учитель информатики Усть-Ордынской СОШ № 2 им. И.В.Балдынова.



26 декабря 2022г. в торжественной обстановке Павла Викторовича поздравил и вручил приз (ноутбук) руководитель МЭО-центра, привилегированный член Всероссийской Лиги педагогов, председатель регионального отделения Всероссийской Лиги Педагогов Иркутской области Баяскаланов Алексей Баиртуевич. От души поздравляем Павла Викторовича и желаем дальнейших успехов!



В региональной он-лайн игре приняло участие 122 команды из учебных учреждений Иркутской области и г. Омска общей численностью 452 участника. Ими дано 976 ответов, на поиск которых суммарно командами затрачено более пяти с половиной суток (около 128 часов).

Игра направлена на развитие познавательной активности учащихся; формирование у обучающихся навыков оптимизации поисковых запросов в сети Интернет; развитие информационной компетентности обучающихся, умения находить и выделять нужную информацию разных видов; популяризацию on-line конкурсов областного уровня.

В Игре участвовали обучающиеся 10-11 классов общеобразовательных учреждений - от каждого учреждения по одной команде в составе от 1 до 4 участников. Правильные ответы на задания конкурса оценивались в баллах, равных количеству секунд потраченных на поиск. Незачётные ответы и ответы, на которые команда затрачивала время больше 15 минут, оценивались в 900 баллов (секунд).

Организаторы Игры:

- 1) Предметное сообщество «Информатика» профессионального педагогического объединения учителей информатики Иркутской области;
- 2) Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного профессионального образования «Центр обеспечения развития образования» г. Ангарск;
- 3) Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 29» г. Ангарска - базовое учреждение.



Игра проводилась дистанционно 17 декабря 2022 на базе сайта МБОУ «СОШ № 29» - <http://sosh29.ru>. Командам предстояло последовательно найти ответы на 8 вопросов и отправить на сервер сам ответ и ссылку на страницу, где он был найден. На каждый вопрос можно было затратить не более 15 минут (900 секунд). Ответы, данные командой и время, затраченное на их поиск, фиксируются на сервере Игры автоматически в реальном времени. По результатам игры команда учащихся 11 л класса Батомункуев Юрий, Шаньгин Федор, Бальхеев Юрий под руководством учителей информатики Батанова С.Г. и Степанченко П.В. стали ПРИЗЁРАМИ игры.

**С наступающим Новым годом!**

Совсем немного времени осталось до Нового 2023 года. Каким он будет, зависит только от нас, от наших позитивных целей, хорошего настроения и крепкого здоровья. Пусть Новый год принесет удачу, успех, новые встречи и открытия, новые проекты и победы!

